DD1350 Logik for dataloger

KONTROLLSKRIVNING (VARIANT A} Dilign Gurov
9 oktober 2012, 15.30 - 16.30 KTH CS8C

Skriv varje problem pé ett sepatat blad. Skriv ditt zamn pd alla blad. Eit formelblad kommer a4
delas ut under kontrollskrivningen; inga andra hjélpmedel &r tilidtna.

Del E

Kravet for att klara denna del &r 8 poing av 12.

1. Betiakta fljande resonemang 1 nétu‘rligt_ sprak:

Om programmet: passerar alla tester s& har det inga buggar eller s ar testerna ofullstindiga.
Testerna ér faktiskt fullsténdiga. Darfor komimer programnmet inte att passera allg tester
om det &r buggfritt.

(a) Formalisera resonemangen i form av en satslogisk sekvent. Presentera en lista dver alla atomer

och de atomiska satserna atomerna formaliserar.

{(b) Géller sekventen? Motivera ditt svar.

2. Betrakta foljande predikatlogiska sekvent:

vz (P(z) = Qz)) b —32Q(z) — ~JxP{x)

Presentera ett bevis i naturlig deduktion till sekventen. Rita tydligt alla boxar for att visa rackvidden
for alla antaganden och nya variabler i beviset. '

Del C

Fér betyg D midste du ha klarat del E och fatt 4 poing (av 12) p& den hir delen, medan 8 poing krévs for
betyg C,

L. Lat ¢ vara predikatlogiska formeln:

Vo (P(f(y)) A -3y Qz,y))

och ¢ vara termen;
g(f(z),y)
{a) Med anvindning av pilar, visa vilka kvantifikatorer som binder vilka variabelférekomster i formeln ¢,
och identifiera alla fria variabelérekomster.

(b) Berikna substitutionerna. ¢lt/z] och ¢t /y} (presentera resultaten som formler och fite som trad).
D6p om variabler bara dir det &r nédvandigt for att undvika variabelinfAingande.

Vind pa bladet!



2. Betrakta féljande resonemang i naturligs sprék:

Varje ménniska &r yngre an sin far. Ingen &r yngre &n sig sjdlv. Darfér dr Sokrates inte sin
egen far.

och definitionerna:

Y(z,y) : zéryngreédny
f{z) : fademn tillzx
s Sokrates

{a) Formalisera resonemangen i form av en predikatlogisk sekvent.

(b) Presentera ett bevis i natutlig deduktion till sekventen. Rita tydligt alla boxar for att visa
riickvidden for alla antaganden och nya variabler i beviset.

Lycka tilll
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